



我国首个支持资本市场的货币政策工具落地

中国人民银行10月10日发布公告,决定创设“证券、基金、保险公司互换便利”,支持符合条件的证券、基金、保险公司以债券、股票ETF、沪深300成分股等资产为抵押,从人民银行换入国债、央行票据等高等级流动性资产。

首期操作规模5000亿元,视情可进一步扩大操

作规模。即日起,接受符合条件的证券、基金、保险公司申报。据了解,中金公司、中信证券在央行公开市场业务一级交易商名单中。

这意味着,我国首个支持资本市场的货币政策工具落地。业内人士表示,通过互换便利操作,非银机构可以将手里流动性较差的资产替换为国债、央票,便于

在市场上回购或卖出融资。互换便利是“以券换券”,不扩大基础货币投放规模,也不是搞量化宽松。

随着这项货币政策工具落地,将为资本市场提供数千亿级的增量资金。而互换便利作为一种长期制度性安排,将有利于维护我国资本市场长期的稳健发展。

据央视网



又是一年好“丰”景

近日,位于江淮分水岭的合肥市蜀山区小庙镇迎来了一年一度的秋收季节,该区36000亩晚稻和5000亩高粱陆续进入成熟期,种粮大户们纷纷抢抓晴好天气开启秋收工作。目前,全区已经收割1000余亩高粱,预计10月中下旬完成收割。水稻陆续成熟,目前已经收割500余亩,计划10月底完成收割。

记者 沈娟娟
通讯员 陶欢 葛庆钊 孙雨静

F 发布

中央首次系统部署 加快公共数据资源开发利用

10月9日,中共中央办公厅、国务院办公厅公布《关于加快公共数据资源开发利用的意见》明确,有效扩大公共数据供给,提高公共数据资源配置效率和使用效益。鼓励各地区各部门因地制宜推动共享开放,探索开展依规授权运营,完善资源开发利用制度。
据证券时报网

J 教育

明年起“函授”等统一为“非脱产”

教育部消息,2024年全国成人高校招生统一考试将于10月19日至20日举行。教育部要求各地各校强化规范管理,严肃考风考纪,维护公平公正,确保考试招生安全平稳有序。从明年秋季起,高等学历继续教育不再使用“函授”“业余”的名称,统一为“非脱产”。
据央视新闻

K 科技

我国无人驾驶重载列车初试成功

日前,总重达1.08万吨的无人驾驶重载列车从朔黄铁路河北黄骅南站出发,顺利到达山东东营西站,标志着国内首次无人驾驶重载列车完成试运行。据测算,该无人驾驶技术批量推广应用后,朔黄铁路重载列车平均运行时速可提高1.7公里,平均牵引能耗降低2.9%,预计每年节省人力成本1200万元。
据中国交通新闻网

W 文化

故宫大展上新

今年是孔子诞辰2575周年,这个国庆假期,故宫推出了午门大展,“大道之行——儒家文化特展”,共展出来自国内外的380件(组)展品,引领观众探寻儒家文化千年智慧。此次展览展出了出土自西汉海昏侯墓的“孔子衣镜”、距今两万年的江西万年仙人洞陶片等珍贵文物。据了解,展览将一直持续到明年1月5日。
据央视新闻

S 数说

我国造船业三大指标稳步增长

10月10日,工业和信息化部发布我国2024年前三季度造船业最新数据,前三季度,我国造船完工量、新接订单量、手持订单量稳步增长,三大指标分别占世界市场份额的55.1%、74.7%和61.4%。最新数据还显示,在全球18种主要船型中,中国有14种船型新接订单量位居全球首位,各家造船厂都提前完成了今年的经营指标,市场需求快速增长。
据央视网

H 环球

努光铁被任命为朝鲜新国防相

据朝中社当地时间10月9日报道,近期,朝鲜召开第十四届最高人民会议第十一次会议,会上任命努光铁为国防相。据报道,此次会议还通过了新国家建设监督相、国家科学技术委员会委员长和最高人民会议法制委员会委员长等人事任命。
据中新社

社会主义核心价值观

国家层面 富强 民主 文明 和谐

社会层面 自由 平等 公正 法治

个人层面 爱国 敬业 诚信 友善

市场星报
公益广告